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A: Diktat

Mina ist Sekret_].rin. Sie ist mit ihrem Beruf zufri, 2, den, obwohl sie noch nie selbst 3.ndig
arbeiten konnte.

In St 4.dten und groBen Wohnsi § dlungen wird es immer schwieriger, Bekanntschaften

zu schlie ¢ en.

Im Jahre 1886 ba_7.ten Daimler und Maybach das erste vierr §.drige Auto, eine Kut,9,che
mit Motor.

In manchen Famil 10.en sind der Vater und die Mutter berufst ]}, tig.

Kinder brauchen ein fre }2.es Leben.

\

"Wortschatz"
(sl 3LS1 0319 <) . S ol oud 0018 (y3lg LT, 5 Do
B:Ergiinzen Sie die Siitze mit den folgenden Wortern.

liest - diskutiert - kaputt - Ausbildung — Ferien -
gefunden- finden -gemacht- feiert

1- Morgen geht Inge zu Full zur Arbeit. Thr Wagen ist ceeeene. .

2- Simon hat das AbItur .......... . Trotzdem mochte er lieber einen Beruf lernen.
3- Mein GroBvater ........... bald seinen fiinfundsiebzigsten Geburtstag.

4- Ralf .cceveenseenene gern die Artikel tiber Literatur und Theater.

5- Diese jungen Leute haben gestern mit mir ..o vorees

6- Sabine macht €INE weeessssesesens 2ls Fernmeldetechnikerin,

7- Er hat in den .eeveseseenennses als Brieftriiger gearbeitet.

8- Es ist nicht leicht, einen Parkplatz zu ...veeseeveees

g 1) 15 Slte Sldse
C: Schreiben Sie das Gegenteil.

1- zusammen
2- weit

S JolS 1y 5 e 31 Ky b gz oy bl b

D:Ergiinzen Sie jeden Satz mit dem richtigen Wort,

I- Kennen Sie die Frau, ... gerade mit Herrn Miiller spricht?(die - der)

2- Meine Mutter wilnscht ..aveeseres , daB ich nicht soviel esse.(sich - mich)

3- Das KiNd, .eeeeeeennmnenees Vater ich kenne, ist sechs Jahre alt. (deren - dessen )

4- Herr Schmidt konnte nicht mehr als Taxifahrer arbeiten, ...vuuie... er einen Unfall hatte.
(weil- deshalb)
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"Grammatik"
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E:Finden Sie die richtige Antwort.

1- Franz ......... ... cigentlich Ingenieur werden; heute ist er Automechaniker.
a)wurde b) wolite ¢)bemiihte d) bewarb

2- Sie hat nie Ziet. Sie interessiert sich NUT wvcveeeerenes ihren Beruf.
a)bei b)mit c)von d)fur

3- In der Zeitung steht, daB immer mehr Midchen technische Berufe .......... . mochten.

a) interessieren b)arbeiten ¢)bezahlen d)ergreifen

o
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F: Ergiinzen Sie jeden Satz mit dem richtigen Wort.
1- Das Tonband habe ich .weveeeens Schiilern vorgespielt.( die - den)
2- Das Institut mochte Wissen, ...eeeees Reporter das geschrieben hat. (welcher — welchen) -

3- Sein Vater hat cooveceercon. Interessen wie mein Vater. (dieselben- dieselbe)

4- Was mochten Sie .uueeeecsreces trinken, Tee oder Kaffee? (licber — licbsten)

-0l pao ales Sy ) OledS log)S o L

G: Bilden Sie richtige Sitze mit den folgenden Wortern.
1- nie/ gesehen / noch /ich/so /Fotos/habe / interessante /./

2- kennt/seine / hier /jeder / Nachbarn /seit/ Schulzeit/der /./

a5l J 9420

H: Setzen Sie die Siitze ins Passiv.

1- Herr Miiller repariert den Stuhl.
2-Im Jahre 1876 patentierte Nikolaus August Otto den Viertaktmotor.
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1 :Ergiinzen Sie die Endungen.
I- Mein... neu... Kollegin mochte gern mit uns ins Kino gehen.
2- Kennen Sie ein... gut... Lehrer fiir Chemie.

Q

"Leseverstindnis"
gm0 Faly 5 Yl @ R0 pileS 5l o
J : Lesen Sie den Text und antworten Sie.
Lisa May ist aus Deutschland. In der Schule hat sie Englisch und Franzosisch gelernt. Nach

ihrem Schulabschluss ist sie viel gereist. Sie ist zuerst fiir ein Jahr nach Paris gegangen. In
Paris hat sie getriiumt, sie studiert in Hamburg Russisch. Das hat sie dann auch wirklich
gemacht! Sie hat auch drei Semester in St. Petersburg studiert. Ziiruck in Hamburg hat sie
ihren Mann Rio kennen gelernt. Er kommt aus Indonesien und hat in Hamburg studiert. Lisa
hat dann noch Indonesisch gelernt und auch einen Abschluss in Deutsch als Fremdsprache
gemacht. Heute leben Lisa und Rio mit ihren beiden Kindern in Singapur. Rio arbeitet bei
einer deutschen Firma und Lisa unterrichtet an der Deutschen Schule und an der
Nationaluniversitit Deutsch.

1- Was machen Lisa und Rio jetzt in Singapur?

2- Welche Sprachen kann Lisa sprechen?

richtig oder falsch

3- Lisa unterrichtet Englisch und Franzdsisch an der Nationaluniversitiit in St.Ptersburg.
4- Lisa hat ihren Mann in Hamburg kennen gelernt.
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K: Welche Antwort passt?
I- A : Wissen Sie, welche Fernsehprogramme gut fir Kinder sind?
B: Nein, .o cossrseesssnaanes

a) ich habe einen sehr alten Fernseher.

b) das ist keine gute ldee.

¢) kein Problem.

d) das weiB ich leider auch nicht.

2- A: Das Kleid ist aber teuer! Haben Sie kein billigeres?
3 TPV Ein billigeres haben wir nicht.

a) Es tut mir leid.

b) Keine Ahnung,

¢) Komisch!

d) Das ist eine gute Idee.

Al

p,l@z‘sm)al&d&mﬂhbl

At



B Qe ylxstel ioke T A gaphcele | Bah Al as, | (F) PWIT Gbj: )0 Rl pls! &Yl

P axino olass WP /P /N el &b aigio G590l pyms Jl L SSolgils ol g pb

929 Pigel R 350 | PRE L olo 19 3 urgi 1098yl 3151 lebogls 3 JUaEy 30 ¢ a9, Bligel L1

http://ace.meduir
[ oo | Y g | =]

3 RV SWIETH ECTPVICICE I PRt SRNECIE BN ¢

L:Finden Sie die richtige Antwort und ergéinzen Sie den Text.

Muhammad Alam Channa ist zwei Meter und 51 Zentimeter ........ (1).eersins « Aber der
groBe Mann aus einem pakistanischen Bergdorf ist nicht ........ | Er mochte
lieber kleiner sein.

Das ceeerene (3).eeeese als groBter Mann der Welt ist nicht leicht.

Er ist 200 kg schwer und braucht das Essen fiir drei Personen. Die fertigen Kleider aus
Textil-Geschiiften ........ G ) R ihm nicht. Er braucht Spezialkleidung. Die Zimmer in
normalen ... (5)eeccenns und Wohnungen sind fiir ihn zu klein. Das alles macht sein
Leben schwierig. Deshalb hat er nur einen ........ (6).eeee..: ¢r mochte so klein sein wie
alle anderen Leute und so wie alle anderen Leute Leben.

1- a)schwer } b)groB c)lang d)kurz

2- a)schnell b)freundlich c)gliicklich d)praktisch
3- a)Leben ~  b)Freund ¢)Erfindung d)Gliick

4- a)finden b)interessieren ¢)stehen d)passen
5- a)Stellen b)Hiiusern ¢)Taschen ‘ . d)Liindern
6- a)Antwort b)Erfolg c)Wunsch d)Fehler
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1- Sekretiirin (S.3) 2- zufrieden(S. 1) 3- selbstiindig (S. 1)
4- Stidten (S. 29) ) 5-Wohnsigdlungen (S.29) 6- schlieBen (S. 29)
7- bauten (S. 39) 8- vierridrige (S.39) 9- Kutsche (S. 39)
10- Familien (S. 64) 1 1-berufstiitig (S. 04) 12-freies (S. 64)
¥ 6 yoi Flaos 0a5 +/0 3)90 0 3)30A | ¥
1- kaputt (S.59) 2- gemacht (S.11) 3-feiert (S.57)  4- liest (S.23)
5- diskutiert (S.22)  0- Ausbildung (S. 22) 7- Ferien (S.22) 8- finden(S. 36)
Y 000 Yiaoz 005 V3y90 p 2y50Y | ¥
I-allein (8. 17) 2-nah (S. 17)
¥ oyoi ¥ e 0poi ) 3y90 2 3)90 ¥ | ¥
1- die (S. 19) 2-sich (8. 62) 3-dessen (S.20) 4- weil (§8.2)
¥ oyei ¥ laex 0yai ) )90 b 3,007 | O
1-b (S.3) 2-d (S.4) 3-d (S8.22)
¥ ) a,u'\"l...;e)‘;\;),a,n:),a\‘ 4
1- den(S. 23) 2-welcher (S. 24) 3-dieselben (S. 34) 4- lieber(S. 45)
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1- Ich habe noch nie so interessante Fotos gesehen. (S. 45)
2- Hier kennt jeder seine Nachbarn seit der Schulzeit. (S. 38)
\ oya5 ¥ Lo 0y03 ) 3)90 y 3907 A
1- Der Stuhl wird von Herrn Miiller repariert. (S. 40)
2- Im Jahre 1876 wurde der Viertaktmotor von Nikolaus August Otto patentiert. (S. 40)
¥ o0 ¥ ke 0pes <10 3y90 o 3y5ef | %
I- meine /neue(S. 48)
2- einen / guten (S. 49)
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1- Rio arbeitet bei einer deutschen Firma und Lisa unterrichtet an der Deutschen Schule und an
der Nationaluniversitiit Deutsch.
2- Englisch, Franzosisch, Russisch und Indonesisch.
3-falsch
4-richtig ' (LS 50 bl 0)
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